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З початком повномасштабного вторгнення в Україну працівники ДСНС України 

працюють на межі своїх фізичних можливостей. Саме тому постійне тренування та 

підготовка особового складу (газодимозахисників) до дій за призначенням в умовах 

наближених до реальних, є одним з ключових показників. Впродовж 2022 року з 

використанням мобільного тренувального комплексу було проведено тестування рівня 

фізичної витривалості та показників життєзабезпечення газодимозахисників різних 

гарнізонів України.  

Мобільний тренувальний комплекс передбачає виконання газодимозахисником 

низки фізичних вправ в апараті на стисненому повітрі (АСП) та захисному одязі і 

спорядженні. Газодимозахисник після включення в АСП та фіксації першочергових  

показників розпочинає почергове виконання вправ на тренажерах нескінченна драбина, 

велоергометр, бігова доріжка, вертикальна тяга (Етап 1). Початок виконання кожної 

вправи фіксується електромагнітним ключем. Програмне забезпечення тренажеру 

самостійно сигналізує про необхідність завершення виконання вправи на кожному з 

тренажерів при досягненні необхідного рівня навантаження. Після виконання першого 

етапу газодимозахисник переходить до проходження стежки-лабіринту з задимленням 

тасвітловими та шумовими ефектами (Етап2). Початок виконання другого етапу та його 

завершення аналогічно фіксується електромагнітним ключем.  

По закінченню всіх етапів тестування, оператором фіксується кінцевий тиск в 

апараті і вправа вважається закінчено. Після виконання тестування загальні показники 

частоти серцевих скорочень (ЧСС) газодимозахисника та інші данні можна 

роздрукувати у формі розгорнутого звіту формату pdf. Слід зазначити, що максимально 

допустима ЧСС на тренажері це 200 уд/хв для газодимозахисника віком до 30 років. 

Вважається, що якщо показник ЧСС перейшов червону межу в 200 то газодимозахисник 

тестування не склав. 

Загалом в тестуванні прийняло участь 544 газодимозахисники.  

В таблиці 1 наведені усередненні показники за результатами виконання 

тестування. 

 

Таблиця 1. Усередненні показники результатів виконання тестування 

газодимозахисниками на мобільному тренувальному комплексі 

Медико-вікова 

група 

ЧСС,  

уд/хв 

Час на виконання 

вправи, хв 

Витрата  

Повітря, л 

До 30 років 162 14 1114 

30-35 155 14 1162 

35-40 152 15 1248 

40-45 144 14 1187 

 

Результати виконання тестування також показали, що залежно від медико-вікової 

групи учасника тестування показники частоти серцевих скорочень (ЧСС) в кожній із 
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груп перевищували допустимий рівень. Зведений аналіз показників ЧСС учасників  

тестування представлений на рис 1. 
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Рис. 1. Розподіл учасників тестування у відповідності до медико-вікової групи та 

показниками частоти серцевих скорочень. 

 

З наведеного вище рис. 1. один можна зробити висновок, що переважна більшість 

газодимозахисників в гарнізонах ДСНС України це люди у віці до 30 років. Однак 

показники ЧСС під час виконання тестування (всіх медико-вікових груп) знаходяться 

поза нормою в 30–50 % учасників, що говорить про їх недостатній рівень підготовки та 

тренувань в умовах макисмально наближених до реальних.  
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